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1.Všeobecná časť.

1.1  Identifikačné údaje stavby:

Názov stavby:           NADSTAVBA A STAVEBNÉ ÚPRAVY HUMNA SO ZMENOU ÚČELU  

                               VYUŽITIA NA OBJEKT PRE POŽIČIAVANIE KONÍ A PREZENTÁCIU  

                               KULTÚRNYCH AKTIVÍT
Miesto stavby:           Brezany
Okres, kraj
        Žilina

Charakter stavby:      Nadstavba a stavebné úpravy

Klasifikácia stavby:    2412 Ostatné športové a rekreačné stavby
Investor:
           ZA –REAL–RENT s.r.o., Jabloňová 850/77, 010 04 Žilina - Bánova Spracovateľ:
           EURODESIGN - Ateliér s.r.o.


         Hodžova 13, 010 01  Žilina

Stupeň PD:                Dokumentácia pre stavebné povolenie

Katastrálne územie : Brezany    
Zahájenie stavby:      06. 2012
Ukončenie stavby:     06. 2013
Lehota výstavby:       12 mesiace

1.2  Architektonicko – stavebné a dispozičné riešenie
Projekt rieši nadstavbu a stavebné úpravy humna na parcele 229/3. Jestvujúci objekt je jednopodlažný s povalovým priestorom, strecha je sedlová. Zo statického posudku na nadstavbu jestvujúceho humna vyplynulo že nie je možné využiť jestvujúce nosné konštrukcie. Z jestvujúceho objektu je možné využiť časť základových konštrukcii a podkladné betóny.

Na týchto základoch je navrhnutý nový dvojpodlažný objekt so sedlovou strechou, ktorý je vertikálne prepojený vonkajším pavlačovým dreveným schodiskom. Architektúra navrhovaného objektu vhodne vystihuje vidiecke prostredie ako aj kultúru hospodárskych objektov pre chov koní a celkovo zapadá do miestneho koloritu krajiny.

Objekt je navrhnutý  murovaný so železobetónovými stropmi. Nosnú konštrukciu strechy tvorí drevený tesársky krov s ľahkou krytinou z profilovaného poplastovaného plechu.

Fasáda je navrhnutá kombináciou hladkej omietky na 1.Np v kombinácii s dreveným doskovým obkladom na drevenom rošte.

Na 1. NP sa bude nachádzať 6 nových boxov pre kone prijímacia kancelária, sedlovňa a WC.

Na 2. NP sú navrhnuté oddelené šatne pre žene a mužov so sprchou a WC a školiacou miestnosťou. 

2.Technická časť.
2.1. – Popis jestvujúcej stavebnej sústavy objektu
Jestvujúce humno je jednopodlažné s povalovým priestorom pre skladovanie sena. Objekt je založený na základových pätkách s obvodovými stužidlami, ktoré však nie sú založené do nezámrznej hĺbky. Nosnú konštrukciu tvoria oceľové stĺpy z oceľových rúr priemeru 150 mm v kombinácii s drevenými väznými trámami, na ktorých je ukotvený drevený krov stojatou stolicou. Strešná krytina je z vlnitých azbeztocementových dosiek. Strop nad 1.np je drevený doskový a je uložený na väzných trámoch. Múry na východnej strane sú murované z plnej pálenej tehly. Obvodové steny z južnej a severnej strany sú tvorené sendvičovými stenami skladby z exteriéru drevené dosky, polystyrén a z vnútra sádrokartón ktoré sú uložené na nadmurovke z plných pálených tehlách.
Na základe obhliadky a statickým posudkom bolo skonštatované, že nie je možné využitie žiadnych jestvujúcich konštrukcii okrem základových pätiek pod oceľovými stĺpmi, ktorých hĺbka bola na mieste overená kopanou sondou.  
Väzné trámy sú v zlom stave, niektoré sú preplatované a niektoré vykazujú viditeľné deformácie a priehyby od za ťaženia stropu na ktorom je skladované seno. Z týchto konštrukcii nie je možné využiť nič preto sú aj určené na asanáciu. 
Základy mimo základových pätiek podmŕzajú a nie sú prepojené s pätkami, čím došlo k nadvihnutiu a odtrhnutiu od pätiek. Preto je nutné tieto odstrániť a nové zhotovené do nezámrznej hĺbky pomocou chemických kotiev prepojiť s patkami.
Na základe týchto poznatkov sa objekt asanuje po úroveň podkladných betónov 
2.2 - Popis stavebnej sústavy objektu:
Objekt je navrhnutý ako trojtrakt. Nosnú konštrukciu železobetónového stropu nad 1.np tvorí kombinácia obvodových nosných múrov, vnútornej nosnej steny a vnútorných železobetónových stĺpov. Na strope je sú vymurované obvodové nosné steny stužené monolitickým železobetónovým vencom na ktorý sú kotvené pomúrnice dreveného krovu.
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2.2 - Technický popis stavebných konštrukcií a prác:
2.2.01 – Zemné práce

Zemné práce pozostávajú z výkopov jám pod základové pätky a výkopu ryhy pod vnútorný nosné múr. Výkopy budú realizované do nezámrznej hĺbky 1200 mm pod terén.
2.2.02 - Základové konštrukcie.
Jestvujúce základy sú tvorené 8 dvojstupňovými pätkami medzi ktorými sú vybetónované stužidlá. Keďže po  obhliadke a odkopaní sondy sa zistilo že obvodové stužidlá nie sú založené do nezámrznej hĺbky a sú popraskané v mieste styku s obvodovými pätkami čim nie je zabezpečené spolupôsobenie a preto je ich nutné odstrániť. 
Pre založenie objektu sa využije iba 8 pätiek medzi ktoré sa zhotovia nové stužidlá, ktoré sa pomocou chemických kotiev prepoja s jestvujúcimi pätkami.
Nové základové pätky sú navrhnuté pod dva vnútorné železobetónové stĺpy a vonkajšie drevené stĺpy schodišťa. Nové základové pasy sú navrhnuté pod vnútornú nosnú stenu a budú pomocou chemických kotiev previazané s jestvujúcimi obvodovými pätkami.
2.2.03 – Zvislé nosné konštrukcie.

Nosná konštrukcia stropu nad 1.NP  je tvorená kombináciou nosných obvodových múrov z murovacích tvárnic Porotherm profi 44 TI, vnútorného nosného múru Porotherm profi 30 a dvoch železobetónových stĺpov 300/300 na ktorých je položený monolitický železobetónový strop.
Nosnú konštrukciu strechy tvoria obvodové murované múry z murovacieho systému Porotherm profi 30, na ktorých je zhotovený železobetónový stužujúci veniec, ktorý slúži pre kotvenie nosných konštrukcii dreveného krovu. 
2.2.04 - Strešné konštrukcie.

Je navrhnutá sedlová strecha. Nosnú konštrukciu strechy tvorí hambálková konštrukcia stužená vrcholovou väznicou. Hambálky budú kotvené do drevenej pomúrnice a tie pomocou závitových tyčí kotvené do obvodového venca. Profily drevených prvkov ako aj spôsoby spájania budú popísané vo výkresovej časti pôdorysu krovu prípadne statiky.
Strešná ľahká krytina je navrhnutá z veľkoformátových profilovaných poplastovaných plechov farba antracit. Na streche budú osadené protisnehové lapače .Skladba strešného plášťa je podrobne popísaná v reze A-A vo výkresovej časti.  
2.2.05 - Obvodový plášť.

Obvodové nosné murivo 1.np je navrhnuté z murovacích tvárnic Porotherm profi 44 TI.
Vonkajšiu povrchovú úpravu obvodového plášťa 1.NP tvorí exteriérová fasádna omietka TERRANOVA. Vonkajšie povrchové úpravy sú podrobne popísané v legende výkresov pohľadov. 

Obvodové nosné murivo 2.np je navrhnuté z murovacích tvárnic Porotherm profi 30 zatepleného tepelnou izoláciou Nobasil hr. 80 osadenú medzi drevenými roštami, na ktorých je prichytený drevený fasádny doskový obklad.
Skladba obvodových plášťov vyhovuje revidovanej tepelnotechnickej norme 73 0540.

2.2.06 - Deliace konštrukcie.

Deliace priečky sú navrhnuté zo z murovacích tvárnic Porotherm profi 11,5. Nadodverné preklady v pričkach budú z murovacieho systému Porotherm. Deliace konštrukcie sú podrobne popísané vo výkresovej časti v LEGENDE MURIVA.

2.2.07 - Vodorovné konštrukcie

Strop 1.np je navrhnutý železobetónový hr. 150 mm.

Okenné a nadodverné preklady 1. NP v časti koniarne budú železobetónové, v časti zázemia koniarne budú z murovacieho systému Porotherm. Preklady 2.np budú súčasťou obvodového venca z vonkajšej strany zatepleného kombidoskami.

Obvodový veniec 1.NP bude taktiež železobetónový monolitický zateplený kombidoskami.

Nosnú konštrukciu schodišťa tvoria drevené schodnice zavesené na nosnom drevenom stĺpe a drevenej nosnej konštrukcii balkóna.

2.2.08 - Podlahy a dlažby. 

Na 1.NP  priestore koniarne je navrhnutá betónová liata podlaha so vsypom a v ostatných miestnostiach keramická dlažba.  

Na 2.NP je okrem školiacej miestnosti navrhnutá keramická dlažba. V školiacej miestnosti je navrhnutá drevená podlaha.
2.2.09 - Výplňové konštrukcie otvorov. 

Okná budú drevené s obložkami zasklené izolačným dvojsklom (k=1,1 W/m2). Vonkajšie parapety budú z eloxovaného hliníka a vnútorné budú z prírodného kameňa. 

Vonkajšie dvere vstupu do stajne budú dvojkrídlové doskové zateplené. Vstupné dvere na 1.np a 2.np budú plné drevené. Dvere na logiu a balkóny drevené zasklené izolačným dvojsklom (k=1,1 W/m2).. Vnútorné dvere sú drevené obložkové s kazetami.  Podrobné tvary okien a dverí sú podrobne popísané vo výpise výplní otvorov.

2.2.10 - Povrchové úpravy

Vnútorné povrchové úpravy sú podrobne popísané vo výkresovej časti v LEGENDE POVRCHOVÝCH ÚPRAV STIEN A STROPOV viď pôdorysy 1. NP a 2.NP.

Vonkajšie povrchové úpravy sú podrobne popísané vo výkresovej časti v LEGENDE POVRCHOVÝCH ÚPRAV viď pohľady. 

2.2.11 - Izolácie.

Tepelná izolácia v strešnom plášti  je navrhnutá  z tepelnoizolačných dosiek NOBASIL  hr. 200 mm, /40 + 160 mm/,  pod ktorú sa dá  parotesná zábrana Tyvek VCL SD2 a z vrchu sa ukotví poistná hydroizolačná fólia Tyvek Soft antireflex.

Obvodové murivo 2.np je zo strany exteriéru po celom obvode zateplené tepelnou izoláciou Nobasil hr. 80 osadenú medzi drevenými roštami na ktoré sa prichytí parozábrana Tyvek Podlaha1. NP mimo koniarne sa nad podkladovým betónom sa zateplí podlahovým polystyrénom hr. 70 mm pod ktorý sa dá izolácia proti zemnej vlhkosti hydrobit a na vrch polyetylénová fólia.

Podlaha stropu nad 1NP. je zateplená tepelnou izoláciou z polystyrénu 70 mm pod ktorú sa dá parozábrana, na vrch polyetylénová fólia. 

2.2.12- Klampiarské výrobky.
Klampiarske výrobky bude prevažne tvoriť strešná krytina a tá je navrhnutá z veľkoformátových profilovaných poplastovaných plechov farba antracit.

Strešné zvody sú navrhnuté z poplastovaného plechu odvodňovacieho systému farba Antracit.
Všetky klampiarske práce budú prevedené na základe STN 73 3610. 

2.2.13 - Zámočnícke výrobky
Zámočnícke výrobky budú pozostávať z oceľových deliacich priečok deliacich jednotlivé boxi ustajnených koní. Súčasťou predných priečok bude aj jednokrídlová brána.
2.3  - Bezpečnosť a ochrana zdravia pri práci.

Na Hlavné stavenisko bude po celom obvode ohradené oplotením. Po pracovnej dobe musí byť toto stavenisko  uzavreté. Dodávateľ stavby musí dodržiavať všetky podmienky uvedené v stavebnom povolení.

celom stavenisku je potrebné udržiavať poriadok bez nepotrebných predmetov a nástrojov.

Prístupové komunikácie na stavenisko je potrebné udržiavať čisté.

Zhotoviteľ bude na stavenisku rešpektovať zákon o ochrane č.525/90Zb. ako i vyhlášku č.446/91 Zb. zákon NR SR z 21.1.1993 a STN 73 0818, 73 0802,73 0804.
Podmienky pre bezpečnosť a ochranu zdravia pri práci, povinnosti obsluhy a lyžiarov pre vodnolyžiarsky vlek sú podrobne uvedené v samostatnej časti tohto projektu Návod na obsluhu vodnolyžiarskeho vleku v súlade s vyhláškou 718/2002 Z.z .- Zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci a bezpečnosti technických zariadení.

Priestor pre prípadné zásahové vozidlá požiarnikov musí byť stále zabezpečený.
Odstavné miesto pre čerpanie vody požiarnych vozidiel musí byť trvale prístupné.
Priestory pre chodcov budú vyznačené a oddelené od miesta pokládky.

Projektantovi nie sú známe neodstrániteľné nebezpečenstvá. Investor a dodávateľ je povinný sledovať a vyhodnocovať možné nebezpečenstvá a prijímať účinné opatrenia na ich odstránení alebo na ich obmedzení.

V navrhovanej stavbe sa nenachádzajú zdroje ohrozenia  zdravia a bezpečnosti práce. Pracovník prevádzky vodného hospodárstva musí byť vyškolený v znalostiach BOZ a počas prevádzky dodržiavať zásady, stanovené v prevádzkovom poriadku a musí byť oboznámený so zásadami pre poskytnutie prvej pomoci.

Dodávateľ stavebných prác je povinný zabezpečiť, aby všetci jeho pracovníci na stavbe vrátane pracovníkov subdodávok boli pred začatím stav. prác vyškolení podľa vyhlášky č. 374/1990 ZB. o Bezpečnosti práce a technických zariadení pri stavebných prácach, zabezpečovať aby tieto boli zo strany jeho pracovníkov aj dodržované vrátane pracovníkov subdodávok, a taktiež mali zo strany dodáv. stavby vytvorené optimálne podmienky na ich dodržiavanie. Uvedenú vyhlášku musia dodržiavať i prípadní priami dodávatelia investora. Dodávateľ výstavby je ďalej povinný počas výstavby zabezpečovať protipožiarnu ochranu na stavenisku.

Dôležité tel. čísla stavby
a., tiesňové volania

Hasičská a záchranná služba, zdrav. záchr. služba, polícia    112

b., pohotovostné volania

zdravotníctvo                                                                                724 43 00

elektrina                                                                                         0850 111 468

plyn                                                                                                723 46 80, 724 47 36

voda                                                                                               724 30 25, 724 31 46

Literatúra:  STN: 73 0802, -818, -821, -823, -0831 -873, -875,
V Žiline dňa 03.2012                                                     
vypracoval:  ing. Michal Sirotiak                                                                                                             

